Festival de Huesca del 27 al 30 de marzo 2014
Bajo la Pirámide, muchas “troupes” actuaron. Entre ellos, grupos españoles, rumanos o egipcios. Todos con un objetivo común: poner en escena un teatro FLE de calidad y disfrutar del momento.
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Les enfants du Théâtre del IES Valdespartera de Zaragoza han participado en el XVº Festival Coup de Théâtre de Huesca con un éxito clamoroso. El público se levantó para aplaudir a estos grandes actores cuya energía y pronunciación han destacado entre los participantes.
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Además de las actuaciones, los participantes han podido disfrutar de actividades al aire libre como arborismo y visita guiada a Huesca y Castillo de Loarre.
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Pero en lo que gastaron más energía fue sin duda en la Fiesta de Despedida con DJ.
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Para ellos fue una experiencia INOLVIDABLE!!

Hablan de esta experiencia: 

“Lo que más nos gustó fue convivir con gente de muchos horizontes, actuar y ver las otras obras de mucho nivel! Poder comunicarnos en otro idioma que el nuestro, en francés, con gente de otros países. ¡Aprendimos mucho y queremos repetir!

Nuestras próximas actuaciones:

· El 12 de mayo en el Centro Cívico Río Ebro (Actur) a las 18h30

· El 21 de mayo y el 6 de junio en el Centro Cívico Manuel Vázquez Guardiola (Barrio Oliver)
Para más información del festival: http://askaleidos.com/
