Recuperación de las matemáticas pendientes.
Todas las actividades que realizamos en esta materia suponen un repaso y profundización de los conocimientos adquiridos en cursos anteriores. Este repaso ha de servir para la recuperación de las materias no superadas en cursos anteriores.
En este sentido, aprobando la primera evaluación y la segunda evaluación del curso actual, se recuperará el nivel pendiente.
Además, en el caso de que algún alumno supere las Matemáticas de un nivel a final de curso, se entenderá también que tiene aprobada la materia pendiente de algún curso anterior.

Contemplando el caso de alumnos que no superen las Matemáticas de un curso y tengan pendientes las del nivel anterior, el departamento hará un seguimiento de los alumnos. Al no disponer de asignación horaria no se realizarán clases de pendientes, este seguimiento consistirá en orientarles en el estudio de esta asignatura y en proponerles periódicamente ejercicios y problemas de ella, que serán valorados por el profesor de referencia.

Se da la posibilidad de entregar una colección de ejercicios en 2 partes que deberán entregarse en el plazo establecido . Se tendrá en cuenta de cara a la nota final. 

Finalmente, en Mayo, se realizará una prueba objetiva para aprobar la materia pendiente y  lo mismo en la convocatoria de Septiembre en los casos preceptivos.

