CONTENIDOS MÍNIMOS Y CRITERIOS DE CALIFICACIÓN.- I.E.S. VALDESPARTERA CURSO2.014/2.015

CONTENIDOS Y CRITERIOS DE EVALUACIÓN MÍNIMOS
E.S.O.
CONTENIDOS MÍNIMOS DE 1º DE ESO

· Distinguir las características de los movimientos de rotación y traslación terrestres. 
· Interpretar las consecuencias fundamentales de los movimientos de la Tierra relacionando las posiciones relativas del Sol, la Tierra y la Luna con las fases lunares y los eclipses. 
· Comprender el modelo actual sobre la posición de la Tierra en el universo y las características fundamentales del sistema solar y la Vía Láctea. 
· Describir algunas propiedades de la materia como la masa, volumen, densidad… utilizando experiencias sencillas que le permitan investigar sus características, empleando estrategias propias del trabajo científico (manejo de instrumental de laboratorio). 
· Explicar las características de cada uno de los tres estados de agregación de la materia, así como los cambios de estado, mediante la teoría cinética. 
· Diferenciar mezclas de sustancias puras y analizar las diferentes técnicas de separación de mezclas para obtener sustancias puras, así como su utilidad práctica en diversas aplicaciones. 
· Explicar los conceptos relacionados con la estructura y diversidad de la materia. 
· Relacionar el uso de los materiales para la vida cotidiana con sus propiedades. 
· Describir la composición y estructura de la atmósfera analizando aspectos relacionados con su origen, evolución, importancia para la vida y la necesidad de evitar su contaminación. 
· Analizar los principales fenómenos meteorológicos que determinan el tiempo y el clima y los métodos para su predicción. 
· Explicar las principales características, propiedades y usos del agua así como los principales procesos que intervienen en el ciclo del agua. 
· Analizar los procesos de contaminación del agua así como los procedimientos de depuración y potabilización de la misma. 
· Diferenciar los conceptos de mineral y roca a partir de sus propiedades características identificando los mismos en el entorno y sus principales aplicaciones. 
· Ejemplificar las aplicaciones más frecuentes de los minerales y rocas de Aragón 
· Analizar las características que han hecho posible la aparición y mantenimiento de la vida en nuestro planeta. 
· Identificar las funciones vitales de los seres vivos reconociendo los diferentes niveles de organización. 
· Describir las características de los diferentes grupos de seres vivos que conforman los cinco reinos: monera, protoctista, hongos, animales y plantas. 
· Realizar trabajos experimentales con orden, limpieza, cuidado y precisión en la manipulación de materiales e instrumentos de laboratorio (microscopio y lupa) respetando las normas de seguridad en el mismo. 
· Explicar las características y funciones comunes a los seres vivos  a partir de la teoría celular. 
· Utilizar claves sencillas y técnicas de observación, como el uso de la lupa binocular y el microscopio, para identificar los rasgos más relevantes de un ser vivo que explican su pertenencia a un grupo taxonómico determinado. 
· Relacionar los principales grupos fósiles con los acontecimientos y períodos de la historia terrestre. 
· Reconocer la importancia de la biodiversidad a escala mundial, del territorio del Estado y, de manera destacada (rasgos característicos, especies más comunes, presencia y abundancia), en Aragón. 


CONTENIDOS MÍNIMOS 2º ESO

· Definir las funciones de los seres vivos y conocer sus características generales. Conocer las distintas formas de alimentación de los seres vivos.  Conceptos de fotosíntesis, digestión, nutrición autótrofa y heterótrofa. Describir los procesos de intercambio de gases en animales y vegetales. Conocer en qué consiste la respiración celular.
· Definir el comportamiento en animales y vegetales. Conocer los distintos tipos de órganos receptores y de estímulos. Conocer los componentes del sistema nervioso. 
· Explicar las diferencias entre la reproducción sexual y asexual. Poner ejemplos de formas de reproducción asexual en organismos unicelulares, animales y vegetales. Describir las fases de la reproducción sexual en animales y plantas con semillas. Conocer las diferencias entre las formas de reproducción sexual en animales.
· Distinguir entre biosfera, ecosfera y ecosistema. Conocer los componentes bióticos y abióticos de un ecosistema. Diferenciar entre productores, consumidores y descomponedores dentro de un ecosistema. Concepto de cadenas y redes tróficas. Poner ejemplos. Conocer el concepto de biomasa y su utilidad como fuente de energía. Conocer los principales biomas de la Tierra y algún ejemplo de ecosistemas españoles.
· Conocer el origen de la energía solar. Comprender el papel de la atmósfera como filtro de la energía solar y las causas del desigual reparto de la misma en la Tierra. Interpretar el efecto invernadero. Identificar la energía solar que llega a la superficie del planeta como origen de los agentes geológicos externos. 
· Identificar los agentes atmosféricos, la meteorización y sus tipos. Relacionarlos con la formación de suelos. Explicar el origen del suelo y conocer sus componentes y características. Comprender la importancia de los suelos como soporte de vida. Poner ejemplos de la influencia humana en los suelos. 
· Conocer el concepto de volcán, los mecanismos de erupción y los productos que arrojan los volcanes. Identificar los principales relieves volcánicos. Diferenciar los tipos de actividad volcánica y los factores que influyen en ellos. Reconocer los riesgos volcánicos y los mecanismos para predecirlos.
· Conocer el concepto de terremoto y de tsunami. Comprender las causas de los terremotos y de los tsunamis. Diferenciar entre los distintos tipos de escalas sísmicas. Relacionar la distribución mundial de volcanes y terremotos con la existencia de las placas tectónicas. Señalar en un mapa de placas los nombres de las más importantes. Describir el movimiento de las placas tectónicas. 
· Reconocer las características distintivas de las rocas y los procesos que las originan. Comprender  los procesos que intervienen en la formación de las rocas sedimentarias. Identificar las principales rocas sedimentarias y conocer su origen. Diferenciar texturalmente las rocas volcánicas y las plutónicas. Distinguir las principales rocas ígneas. 
· Conocimiento cualitativo del movimiento. Concepto de velocidad y representación gráfica del movimiento rectilíneo uniforme. Las fuerzas como causa del movimiento y la deformación. Masa y peso de los cuerpos. 
· Conocer el concepto de energía como una propiedad de la materia que explica la producción de transformaciones. Las formas básicas de la energía (Cinética y Potencial). Otras formas de energía. La conservación y degradación de la energía. Conocer las principales fuentes de energía y sus repercusiones en el medio ambiente. .
· Comprender qué es el movimiento ondulatorio y diferenciar los distintos tipos de ondas. Comprender cómo se origina el sonido, cómo se propaga y sus propiedades más importantes. Comprender cómo se origina la luz, cómo se propaga y sus propiedades más importantes.
· Distinguir una sustancia pura por sus propiedades específicas. Diferenciar los cambios físicos de los químicos a partir de sus principales características. Comprender y aplicar la ley de conservación de la masa en las transformaciones químicas. 


CONTENIDOS MÍNIMOS DE BIOLOGÍA-GEOLOGÍA 3º DE ESO
· Reconocer a la célula como unidad de los seres vivos. Reconocer los orgánulos de la célula y las funciones que estos desempeñan.  Enumerar los distintos tipos de tejidos del ser humano y saber la función que realizan. Conocer el concepto de órgano y aparato o sistema y poner ejemplos de cada uno.
· Enumerar los distintos nutrientes que poseen los alimentos, conocer sus funciones y describir algunas de sus características. Describir los órganos del sistema digestivo y relacionarlos con su función. Conocer los requisitos para mantener unos buenos hábitos alimentarios. Conocer las bases de una dieta equilibrada.  
· Describir cómo se utilizan los nutrientes en la célula y conocer las enfermedades causadas por una mala alimentación. Conocer los requisitos de una dieta equilibrada y elaborar una dieta personal. Conocer y describir la anatomía y funcionamiento del aparato respiratorio. Conocer y describir la anatomía y funcionamiento del sistema urinario. Identificar las principales enfermedades y alteraciones que se pueden producir en los sistemas respiratorio y urinario y conocer sus causas.
· Identificar los componentes de la sangre. Distinguir las principales partes del corazón y los distintos tipos de vasos sanguíneos. Describir las diferentes fases del ciclo cardíaco. Saber indicar el sentido de flujo de la sangre en un recorrido completo. Enumerar las enfermedades más comunes ligadas al aparato circulatorio. Identificar los factores de riesgo relacionados con las principales enfermedades cardiovasculares.
· Localizar convenientemente los elementos anatómicos del sistema nervioso central y del sistema nervioso periférico. Describir la estructura de la neurona y el impulso nervioso. Identificar los trastornos orgánicos  y psíquicos que se dan en el sistema nervioso. Conocer las principales glándulas, las hormonas que secretan y las actividades que estimulan en el organismo. Comprender el mecanismo de acción de las hormonas, así como el equilibrio hormonal.
· Diferenciar los tipos de receptores. Identificar los procesos y órganos implicados en la recepción de los diferentes estímulos. Diferenciar entre las formas de respuestas voluntarias e involuntarias del sistema nervioso central. Saber identificar los principales huesos y músculos del sistema locomotor. Conocer los diferentes tipos de articulaciones y los elementos que presentan entre los huesos.
· Saber describir la anatomía de los aparatos reproductores masculino y femenino. Conocer las diferencias morfológicas entre los gametos masculino y femenino. Conocer los ciclos sexuales que se dan en la mujer. Identificar los procesos de fecundación e implantación del cigoto en el útero. Reconocer la naturaleza de los diferentes métodos anticonceptivos. Poseer las nociones básicas imprescindibles sobre higiene sexual.
· Concepto de salud y enfermedad. Conocer los tipos de enfermedades, que son causados por diferentes agentes. Identificar los factores y los hábitos de vida que favorecen la salud.  Reconocer las formas de transmisión y los efectos patógenos de los microorganismos y los virus. Saber los mecanismos que se desencadenan en la respuesta inmunológica.
· Saber reconocer correctamente los principales problemas ambientales, con sus causas y sus efectos. Describir las posibles soluciones a los diferentes problemas ambientales. Identificar nuestro papel activo en el desarrollo de unos correctos hábitos medioambientales. Conocer el concepto e importancia del desarrollo sostenible.
· Saber realizar representaciones topográficas sencillas. Explicar la acción de las aguas salvajes y superficiales y reconocer sus formas de modelado características. Describir los procesos geológicos que realizan los ríos (erosión, transporte y sedimentación). Conocer el concepto de acuífero. Explicar la circulación y explotación de las aguas subterráneas. 
· Comprender cómo se forma un glaciar y los tipos que existen. Conocer la acción realizada por el viento en los paisajes. Describir los procesos de la acción del mar. Reconocer algunas de las marcas características que cada agente deja en el paisaje. Reconocer la importancia del Sol y la gravedad en la acción de los agentes geológicos.
· Conocer y definir los procesos que intervienen en la formación de las rocas sedimentarias. Saber qué es un fósil, cómo se forma y cuál es su utilidad. Diferenciar los distintos tipos de rocas sedimentarias. Identificar las principales rocas sedimentarias. Conocer el origen de los carbones naturales y del petróleo.
CONTENIDOS MÍNIMOS DE FÍSICA-QUIMICA 3º DE ESO
· Conocer las etapas del método científico. Comprender las gráficas derivadas de los experimentos realizados y expresar con propiedad los resultados numéricos obtenidos.
· Utilizar correctamente las unidades del Sistema Internacional y  saber hacer conversión de unas unidades en otras.
· Comprender la Teoría Cinética, explicar el comportamiento de los gases y reconocer la existencia de la materia en distintos estados de agregación (sólido, líquido y gas). Explicar los cambios de estado.
· Conocer las diferencias entre elementos, compuestos y mezclas. Saber qué son las disoluciones y las técnicas de separación de mezclas. Realizar cálculos sencillos sobre la composición de las disoluciones.
· Conocer los átomos y las moléculas, así como las características de las partículas componentes de los átomos. Diferenciar los elementos. Calcular las partículas componentes de átomos, iones e isótopos
· Comprender las características principales del sistema periódico.
· Saber formular y nombrar algunas sustancias inorgánicas sencillas. Saber calcular sus masas moleculares.
· Discernir entre cambio físico y químico. Comprobar que la conservación de la masa  se
cumple  en toda reacción química. Escribir y ajustar correctamente ecuaciones químicas sencillas. Resolver ejercicios numéricos en los que intervengan moles.
· Reconocer las características básicas de compuestos químicos de interés social: petróleo y derivados, y medicinas. Explicar los peligros del uso inadecuado de los medicamentos. Explicar en qué consiste la energía nuclear y los problemas derivados de ella.
· Identificar las principales fuentes de energía, renovables y no renovables. Valorar sus
ventajas e inconvenientes. Enumerar medidas que contribuyen al ahorro colectivo o individual de energía. Explicar por qué la energía no puede reutilizarse sin límites.
· Saber describir los diferentes procesos de carga de la materia. Clasificar materiales como conductores o aislantes. Realizar ejercicios utilizando la ley de Coulomb.
· Reconocer Indicar las diferentes magnitudes eléctricas y los componentes básicos de un circuito. Saber resolver ejercicios numéricos de circuitos sencillos mediante la aplicación de las leyes de Ohm y Joule. Analizar el recibo de la luz. Saber calcular el gasto que producen los electrodomésticos.
· Saber describir fenómenos de imantación en la materia, así como las bases de funcionamiento de instrumentos electromagnéticos.
· Conocer y describir las interrelaciones existentes en la actualidad entre Sociedad, Ciencia y Tecnología y valorar la contribución de la ciencia y la tecnología a la mejora de la calidad de vida.
CONTENIDOS MÍNIMOS DE BIOLOGÍA-GEOLOGÍA 4º ESO

· Conocer los principales hitos en el estudio de la célula hasta el desarrollo de la teoría celular. Saber definir la  teoría celular. Conocer  los niveles de organización de los seres vivos. Describir la morfología y estructura de células procariotas y eucariotas animales y vegetales. Describir la estructura del núcleo y conocer el concepto y fases del ciclo celular. Explicar básicamente cómo se realiza la nutrición, relación y reproducción celular.
· Diferenciar entre caracteres cualitativos y cuantitativos. Conocer los mecanismos de reproducción sexual responsables de la transmisión de los caracteres hereditarios. Explicar el papel que los cromosomas juegan en la transmisión de la información genética. Describir las fases de la mitosis y explicar su finalidad. Explicar la función biológica de la meiosis y describir las fases en las que se desarrolla.
· Conocer los conceptos de genes alelos, homocigoto, heterocigoto, genotipo y fenotipo. Enunciar  las leyes de Mendel y reconocer su expresión en los resultados de diversos tipos de cruzamiento. Comprender la herencia de caracteres en la especie humana. Conocer la herencia de los grupos sanguíneos. Saber explicar la herencia del sexo y la herencia de caracteres ligados al sexo.
· Explicar la estructura de doble hélice del ADN. Reconocer al ADN como molécula portadora de la información genética, y describir los procesos mediante los que se divide y se expresa. Conocer el concepto de mutación e identificar a las mutaciones como procesos que producen cambios en la estructura del ADN. Saber definir los conceptos de  ingeniería genética,  organismos transgénicos y proyecto genoma humano.
· Saber definir los conceptos de  fijismo, creacionismo y lamarckismo. Exponer razonadamente la teoría de la evolución darwinista y sus pruebas a favor. Conocer las teorías evolucionistas actuales más aceptadas (neodarwinismo, saltacionismo y gradualismo). Interpretar la teoría de la evolución, a la luz de las pruebas que aportan las diferentes disciplinas de la ciencia. Conocer los conceptos de selección natural, adaptación, especiación y biodiversidad. Relacionar los mecanismos de evolución con la variabilidad genética de la especie.
· Conocer el concepto de ecosistema y describir los elementos que lo componen. Conocer el concepto de factor ambiental, los tipos que existen y sus características. Conocer las interacciones que se dan entre los organismos. Conocer el concepto de nicho ecológico. Identificar los motivos de los impactos, y los riesgos y amenazas que el hombre provoca sobre los seres vivos.
· Conocer el concepto de relaciones alimentarias: productores, consumidores y descomponedores. Explicar cómo se produce la transferencia de materia y energía a lo largo de una cadena trófica. Conocer los parámetros tróficos: biomasa, producción y pirámides ecológicas. Relacionar las pérdidas energéticas producidas por cada nivel, con el aprovechamiento de los recursos desde un punto de vista sostenible. Describir los ciclos biogeoquímicos del carbono y del nitrógeno.
· Interpretar los cambios numéricos que se dan en las poblaciones y las formas de crecimiento poblacional. Definir las estrategias reproductivas de los seres vivos. Describir los tipos de interacciones entre poblaciones. Conocer el concepto de sucesión ecológica y los cambios que conlleva. Conocer la regeneración tras un incendio como un ejemplo de sucesión ecológica. Entender el suelo como ecosistema que evoluciona. Deducir las prácticas de gestión sostenible de algunos recursos, por parte del ser humano. 
· Identificar la importancia en el modelado de la composición litológica de una zona, de la estructura de los estratos y del clima. Reconocer en el clima el modelador más importante de la corteza terrestre. Conocer los mecanismos y procesos que lleva a cabo cada uno de los agentes geológicos. Identificar paisajes diferentes relacionándolos con el agente causante. Conocer la evolución de los paisajes a lo largo del tiempo geológico.
· Comprender el proceso de formación de un fósil. Saber justificar la presencia de fósiles en zonas que no corresponden a su hábitat. Conocer la teoría de la deriva continental con sus pruebas y errores, manejando los conceptos asociados a ella. Explicar las diferencias existentes entre corteza oceánica y corteza continental. Identificar los distintos mecanismos que regulan el nivel del mar respecto a las superficies emergidas. Identificar y describir correctamente las distintas capas que forman el interior de la Tierra.
· Conocer el origen y composición de los fondos oceánicos, para entender la dinámica interna terrestre. Relacionar la distribución  de volcanes y terremotos con la división de la corteza en fragmentos y sus contactos. Enumerar correctamente los tipos de borde y las actividades asociadas. Asociar cada tipo de borde a los procesos geológicos internos característicos. Nombrar las principales placas que existen actualmente en la corteza. Conocer las causas del movimiento de las placas continentales. Enumerar correctamente las ideas básicas de la tectónica de placas, comprendiendo los enunciados.
· Enumerar las fallas y pliegues: sus partes, componentes y los tipos existentes. Relacionar fallas y pliegues con las fuerzas que las provocan y comprender su estructura y componentes. Diferenciar claramente los dos tipos de mecanismos responsables de la existencia de cadenas montañosas. Relacionar los tipos de cordilleras con los bordes de placa adecuados. Expresar correctamente la relación entre procesos geológicos internos y externos.
· Conocer las ideas históricas sobre la edad de la Tierra. Reconstruir la historia geológica de un terreno mediante la aplicación de los principios de actualismo y los principios de la datación relativa: de horizontalidad, de superposición de los estratos y de sucesión de los acontecimientos. Conocer los criterios para la determinación de la posición original de una serie de estratos: fósiles, estratificación graduada y grietas de desecación. Definir el concepto de fósil guía. Situar cronológicamente una roca a partir de su contenido en fósiles y deducir las características del medio en el que se formó. Conocer los métodos de datación absoluta y fundamentalmente el método radiométrico.
· Explicar las hipótesis actuales sobre el origen del sistema solar, la Tierra y de la vida. Describir los acontecimientos geológicos y biológicos principales de cada era.  Conocer los cambios ambientales en la historia de la Tierra y sus causas (las glaciaciones, las extinciones en masa y la crisis ambiental actual). Establecer relaciones entre los cambios ambientales y la evolución de la vida.


CONTENIDOS MÍNIMOS DE FÍSICA-QUÍMICA DE 4º ESO

· Manejo de las unidades del Sistema Internacional y saber pasar a otras unidades empleando factores de conversión

· Describir un movimiento a partir de sus gráficas espacio-tiempo y velocidad-tiempo.

· Determinar la distancia recorrida, la velocidad y la aceleración de un movimiento aplicando las ecuaciones de los movimientos rectilíneo uniforme y rectilíneo uniformemente acelerado.

· Identificar y representar en un esquema las fuerzas que actúan sobre un cuerpo. Efectuar la composición y descomposición de fuerzas.

· Interpretar el concepto de presión y calcular numéricamente fuerzas y presiones en el interior de los fluidos. Enunciar y aplicar los principios de Pascal y Arquímedes

· Enunciar e interpretar las leyes de Newton y aplicar dichas leyes a la resolución de problemas de dinámica y a situaciones cotidianas sencillas.

· Utilizar la ley de gravitación universal, para explicar la interacción  entre los astros  y para calcular el peso de los cuerpos en la Tierra.

· Entender los conceptos de trabajo,  potencia y energía.. Relacionar el trabajo con la variación de energía  mecánica.

· Aplicar el principio de conservación de la energía, para analizar algunas transformaciones y evaluar los costes y beneficios de la utilización de las distintas formas de energía.

· Identificar el calor como una forma de energía en tránsito y conocer los efectos que produce en los cuerpos. Diferenciar entre calor y temperatura.

· Explicar las características fundamentales de las ondas. Distinguir los tipos de ondas y  asociarlas a situaciones reales. Describir la naturaleza del sonido y de la luz.

· Diferenciar entre procesos físicos y químicos. Entender cómo se producen las reacciones químicas, como se representan y como cumplen el principio de conservación de la materia. Analizar las reacciones que intervienen en procesos energéticos fundamentales.

· Representar los modelos atómicos de importancia histórica y utilizar la teoría atómica para explicar la constitución de la materia.

· Extraer información relevante de un elemento consultando la tabla periódica y determinar la configuración electrónica de diferentes elementos.

· Diferenciar los distintos tipos de enlace químico y predecir algunas propiedades de un compuesto a partir de su tipo de enlace.

· Formular con soltura los compuestos inorgánicos principales de la Química.

· Analizar reacciones químicas fundamentales que se producen en la naturaleza o en los organismos. Realizar cálculos estequiométricos sencillos.

· Entender la singularidad del elemento Carbono. Escribir y nombrar las fórmulas de compuestos orgánicos sencillos.
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CRITERIOS DE CALIFICACIÓN
E.S.O.

Para todos los cursos  de ESO los criterios serán similares.

· Examen: criterios de calificación de un examen tipo.

Cada examen realizado por los alumnos será valorado con una nota numérica que tendrá un valor entre 0-10 puntos. La asignación de un valor numérico a cada pregunta de un examen será determinado por el profesor de la asignatura dependiendo del número de preguntas planteadas y de su importancia relativa. En cualquier caso los alumnos sabrán de antemano el valor que se le ha asignado a cada pregunta. En el caso de exámenes de elección única con opciones de respuesta múltiple se informará además si las respuestas erróneas descuentan puntos o no.

· EVALUACIÓN: criterios de calificación aplicables a cada evaluación.

La nota de cada evaluación se obtendrá de la siguiente manera para 1º y 2º  de ESO
· La nota alcanzada en los exámenes valdrá un 70% en la calificación final del alumno. 
· Cuaderno individual y otros trabajos escritos: 20%
· Atención y comportamiento en el aula: 10%
· 
La nota de cada evaluación se obtendrá de la siguiente manera para 3º  de ESO
· La nota alcanzada en los exámenes valdrá un 80% en la calificación final del alumno. 
· Cuaderno individual y otros trabajos escritos: 10%
· Atención y comportamiento en el aula: 10%

Cuando la calificación de uno de los apartados es insuficiente, la nota de la evaluación no podrá ser superior a suficiente; en el caso de que sean dos los apartados no superados, la evaluación estará suspensa. Además se establece el criterio de no calcular la nota de la evaluación si el alumno tiene una nota inferior a 3 en algún examen. En ese caso la evaluación constará como suspensa aunque en el cálculo de los porcentajes establecidos para calcular la nota de la evaluación se obtuviese un resultado igual o superior a 5.
Se establece la posibilidad de realizar pruebas o actividades de recuperación al final de cada evaluación para aquellos alumnos que no hayan superado dicha evaluación o realizar las pruebas que se considere oportunas antes de la evaluación final. Queda a criterio de cada profesor la elección de una u otra posibilidad.
· Evaluación final: criterios de calificación para la nota final.

A efectos de calificación en todos los cursos de la ESO, se considera que la nota de junio se obtendrá mediante el cálculo de la media de las notas de cada evaluación. El alumno tendrá la asignatura aprobada si obtiene una calificación final igual o superior a 5. 
Se establece el criterio de no calcular dicha nota media final si en alguna evaluación el alumno ha obtenido una calificación igual o inferior a 3, debiendo, en ese caso, establecerse mecanismos y procedimientos de recuperación que quedan a criterio del profesor de cada grupo y materia.
· Evaluación extraordinaria: criterios de calificación a seguir en la prueba específica

La prueba extraordinaria se realizará en los plazos que indiquen las autoridades educativas y se basará en los contenidos mínimos de cada asignatura. Deberán presentarse a dicha prueba aquellos alumnos para los que, tras realizarse la media de las calificaciones de las tres evaluaciones, no hayan alcanzado la nota de 5. Para superar dicha prueba extraordinaria el alumno deberá obtener una calificación igual o superior a 5.
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