LENGUA CASTELLANA 2º ESO
CONTENIDOS  MÍNIMOS Y CRITERIOS DE EVALUACIÓN
· Reconocer las diferencias entre comunicación oral y escrita y entre los usos coloquiales y formales en diversos textos
· Interpretar el sentido y la intencionalidad de textos diversos.
· Reconocer y formular el tema del texto.
· Reconocer en diferentes actos comunicativos las funciones del lenguaje que intervienen en los mismos. 
· Identificar las partes fundamentales de un texto, sus ideas principales y secundarias, así como saber localizar ideas concretas en un texto.
· Resumir textos de forma coherente y cohesionada.
· Producir textos breves narrativos, descriptivos, dialogados, expositivos y argumentativos, atendiendo sobre todo a los rasgos más característicos.
· Identificar y reconocer por sus características distintivas clases de textos: narrativos, descriptivos y dialogados, expositivos y argumentativos 
· Manejar apropiadamente el diccionario, eligiendo los significados más apropiados según el texto, tema e intención.
· Fragmentar palabras en lexemas y morfemas.
· Reconocer los fenómenos semánticos principales: sinonimia, homonimia, polisemia y campo semántico.
· Segmentar un texto en oraciones
· Reconocer la estructura de la oración: sujeto y predicado, así como la estructura y constituyentes del sintagma nominal y del sintagma verbal: núcleo y complementos.
· Diferenciar entre categorías gramaticales y funciones sintácticas
· Distinguir entre oraciones simples y compuestas
· Analizar oraciones simples y clasificarlas según su modalidad oracional y la naturaleza del predicado(diferenciando las funciones estudiadas: CN, CD, CI, CC, CAg, Atributo) .
· Reconocer los distintos géneros literarios y sus características. Identificar en los textos poéticos: métrica, rima y algunos recursos retóricos: metáfora, comparación, hipérbaton, hipérbole, anáfora, personificación.
· Transformar y crear textos literarios breves.
· Saber utilizar las normas ortográficas, las reglas de acentuación de hiatos, tilde diacrítica, ortografía de los verbos irregulares, signos de puntuación, el punto, la coma, el punto y coma, puntos suspensivos y guiones.

CRITERIOS DE CALIFICACIÓN DE LA MATERIA
-Las pruebas de conocimiento, tanto orales como escritas  contarán el 60% de la nota final. 
-Las pruebas o trabajos de lectura supondrán el 10% de la nota final de la evaluaicón.
-El trabajo diario, tanto en clase como en casa: 20% de la nota final.
-La actitud en clase (asistencia, interés, comportamiento respecto al profesor y a los compañeros, aportación del material necesario…): 10% de la nota final. 
Observaciones:
-Cada falta ortográfica baja 0,2 puntos, y cada tilde, 0,1.
-El alumno deberá alcanzar un mínimo de 3,5 en cada examen o prueba para poder mediar con el resto.
-Cada profesor puede establecer la opción de subir la nota con la realización de trabajos voluntarios que podrán suponer hasta un 10 % de la nota final. 
-Se considera que el proceso de aprendizaje es continuo, de tal manera que cada trimestre puede hacer recuperar el anterior. Excepcionalmente, el profesor se reserva la posibilidad de establecer pruebas o trabajos para recuperar las evaluaciones o materias no superadas.  
[bookmark: _GoBack]-Los alumnos que suspendan en junio se examinarán de forma extraordinaria de toda la materia en septiembre.
