LENGUA CASTELLANA 4º ESO
CONTENIDOS Y CRITERIOS DE EVALUACIÓN MÍNIMOS EXIGIBLES PARA 
SUPERAR LA MATERIA

	En la programación de aula se recogerán para cada unidad didáctica, los objetivos, contenidos, criterios de evaluación y competencias básicas trabajados. Antes de cada control escrito se comunicará al alumnado los contenidos mínimos exigibles y los criterios de evaluación utilizados.
A lo largo del curso se irán concretando los contenidos mínimos para superar la materia  adecuándolos al nivel del alumnado del centro. Como norma general, los mínimos para la prueba extraordinaria harán referencia a:
· Comunicación ( Tipología textual, comprensión y expresión)
· Análisis de un acto comunicativo: elementos y funciones del lenguaje.
· Interpretar el sentido y la intencionalidad de textos diversos fundamentalmente expositivos y argumentativos procedentes del ámbito de los medios de comunicación, del  académico, de las Instituciones y del literario. 
· Identificar las características fundamentales de un texto expositivo y su organización
· Identificar la estructura, tesis y argumentos de un texto argumentativo.
· Producir textos  expositivos y argumentativos, atendiendo sobre todo a los rasgos más característicos.
· Conocer las características de la radio, la televisión y el cine como medios de comunicación.
· Analizar la forma y función de los distintos elementos que intervienen en un anuncio publicitario.
· Expresarse por escrito con corrección ortográfica, coherencia, cohesión y adecuación a la situación comunicativa.
· Conocimiento de la Lengua
· Identificar las categorías morfológicas y las funciones sintácticas.
· Reconocer la estructura de la oración: sujeto y predicado, así como la estructura y constituyentes del sintagma nominal y del sintagma verbal.
· Diferenciar oraciones compuestas por coordinación, subordinación y yuxtaposición.
· Analizar las diferentes proposiciones que forman una oración compuesta y clasificarlas según su modalidad oracional y la naturaleza del predicado.
· Educación literaria
· Reconocer los distintos géneros literarios y sus características.
· Identificar en los textos poéticos la métrica y algunos recursos retóricos.
· Conocer la evolución de la literatura española de los siglos XIX y XX, atendiendo a las características generales del periodo (Romanticismo, Realismo y Naturalismo, Modernismo y 98, Novecentismo y Vanguardia, generación del 27, literatura de posguerra, Realismo Social, literatura de los años 60, literatura desde 1975), géneros y temas, autores y obras relevantes.
· Analizar un texto literario: resumir el texto e identificar el tema y la intencionalidad, determinar su estructura, reconocer las características propias de la corriente literaria a la que pertenece, identificar los recursos retóricos más importantes y su funcionalidad.

CRITERIOS DE CALIFICACIÓN
La calificación de una evaluación trimestral se obtendrá ponderando:
70 % pruebas objetivas, exámenes y producto final de los proyectos.
25 % actividades y tareas diarias, cuaderno, controles de lectura
5 % actitud (interés, respeto, colaboración, comportamiento…)
Las faltas de ortografía (pertinentes a su nivel) se penalizarán con -0.5 puntos por falta y  -0.1 punto por tilde, hasta un máximo de 2 puntos. La falta de coherencia, cohesión o adecuación en un escrito o la presentación incorrecta puede penalizarse hasta -1 punto.
Las lecturas y trabajos voluntarios (previo acuerdo con el profesor) se valorarán según el grado de dificultad hasta +1 punto sobre la nota global de la evaluación.
La calificación global del curso será la media aritmética entre las tres evaluaciones, modificada positiva o negativamente por la evolución general del alumno a lo largo del curso. No se podrá obtener aprobado en junio un alumno que haya faltado a clase más del 20% de las horas lectivas de la materia.
[bookmark: _GoBack]Recuperación de evaluaciones: La evaluación es continua y la materia acumulativa, por tanto no hay recuperaciones. Si a final de curso un alumno tiene una media global de 5 o más, pero no posee unos conocimientos mínimos (3´5 sobre 10) en Análisis sintáctico o Teoría Literaria, deberá hacer una recuperación especial en junio sobre toda la literatura de los siglos XIX y XX o sobre la Sintaxis.
