CÓMO UTILIZAR LA PLATAFORMA LICHESS. TORNEO
JUGAR UN TORNEO EN LICHESS

En primer lugar, has de saber que te vas a encontrar muchos torneos, en general son jugadores y jugadoras muy buenos. Por ello os recomendamos la opción jugar, que ya explicamos antes, y la opción de participar en un torneo privado, el nuestro, en el que sólo habrá compañeros de nuestra escuela.

PARA PARTICIPAR EN NUESTRO TORNEO (DEBES ESTAR REGISTRADO COMO USUARIO)
Cómo participar en un torneo privado
Como te decíamos, muy importante, debes estar registrado en Lichess. Es mejor conectarse desde el ordenador (aunque si instalas la aplicación en un móvil o tablet poniendo el usuario y contraseña que hayas elegido podrás conectarte desde ahí).

Te enviaremos por Edmodo, o a tu correo: un enlace en el que debes pinchar y la contraseña (password) que deberás incluir más tarde.
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1.- Pincha en el enlace que te hemos enviado.

2.- Si no estás en tu cuenta de Lichess debes iniciar sesión.
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3.- A continuación se te abre un panel para poner tu nombre de usuario y contraseña de la plataforma Lichess. Escribes tu usuario y contraseña e inicias sesión. Ya estás en tu usuario de Lichess.
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Si ya estabas en tu usuario, no es necesario que des los pasos 2 y 3.

4.- Ahora debemos unirnos a nuestro torneo.
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5.- Finalmente debes escribir ahí la clave (password) que te hemos enviado junto al enlace y aceptar.
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Ya te incorporas al torneo…

Esperas a que la plataforma te empareje.

Puedes usar el chat de manera respetuosa para comentar aspectos del juego.

IMPORTANTE: tras cada partida debes volver a la sala para jugar más partidas y tener la posibilidad de sumar más puntos.

Recuerda:

Si juegas con blancas y no mueves en los 20 primeros segundos pierdes la partida. 

Sería conveniente ir al baño antes de comenzar el torneo.
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