ANEXO DE LA PROGRAMACIÓN DEL CURSO 2019/ 2020

En  el siguiente ANEXO se recogen los cambios producidos en la Programación del Departamento de Latín y Griego como consecuencia del  estado de alarma provocado por el Covid19 
1. CONTENIDOS NO IMPARTIDOS EN LAS ÁREAS DE ESTE DEPARTAMENTO.
·  Cultura Clásica 3º ESO:
UNIDAD 8: El arte en el mundo clásico 

UNIDAD 9: Ciudades antiguas y modernas 

UNIDAD 10: El ocio en la Antigüedad

· Cultura Clásica 4º ESO:
Los contenidos no impartidos presencialmente (aunque sí muchos    trabajados en el confinamiento) son a  partir del bloque 3 incluido: 
Religión (en el confinamiento), Arte (en el confinamiento), Literatura y Lengua (aunque sí vimos la oratoria en clase), 

· Latín 4º ESO:
Los contenidos referentes a los tres últimos temas del libro de texto: 8, 9,10.
· Griego I:
Contenidos referentes  a los cuatro últimos temas del libro de texto: 11, 12, 13, 14.
· Latín I: 
En latín no se han explicado los  temas 5, 7, 10, 12, 13, 14, 16.
· Griego II :
Se ha impartido toda la materia.
· Latín II:
Se ha impartido la totalidad de la materia.

2. PLAN DE RECUPERACIÓN DE LA 1ª Y 2ª  EVALUACIÓN.  

· Cultura Clásica 3ª ESO:
.No hay alumnos con la 1º y la 2º suspendida.
· Cultura Clásica 4ª:
1.  Deberán realizar todos los ejercicios que no han realizado durante ambas evaluaciones. Para ello deberán consultar los power point del Drive donde aparecen y compararlo con lo de su cuaderno. Todo lo que realicen tendrá que estar en un documento de word que compartirán con el profesor via Drive como tarde el 29 de mayo.
2. También tienen que hacer alguna exposición oral como ya se les  indicó en un mail anterior. Cuando la hagan tendrán que grabarse usando, si quieren, el programa que se les recomendó.. La fecha tope es la misma.
3. En caso de no hacerlo de manera satisfactoria serán convocados a un examen oral por videoconferencia la segunda semana de junio
4. Las tareas enviadas al grupo a partir de ahora para ellos tendrán carácter voluntario y servirán para subir la nota, lo cual creo que puede interesar en caso de querer superar el curso.
· LATÍN 4
Los alumnos con una de las  dos primeras evaluaciones suspendidas o las dos han recibido un correo donde se recogen las actividades a realizar. Éstas  hacen referencia a ejercicios de contenidos culturales no realizados en esas evaluaciones, estos ejercicios los tendrán que enviar antes del 29 de mayo. En cuanto a los contenidos gramaticales, se recuperan con la realización de las actividades que les son enviadas  desde que empezó el confinamiento. Son todas ellas actividades de repaso.
· LATÍN I
Los alumnos recuperarán la asignatura con la presentación de las actividades  enviadas desde el principio del confinamiento, están diseñadas para repasar y consolidar fundamentalmente los contenidos gramaticales, ya que los contenidos culturales ya los habían  superado.
· GRIEGO I
 Los alumnos recuperarán la asignatura con la presentación de las actividades  enviadas desde el principio del confinamiento, están diseñadas para repasar y consolidar fundamentalmente los contenidos gramaticales, los contenidos culturales ya los habían  superado.
· LATÍN II
Los alumnos recuperarán la 1ª y 2ª evaluación aprobando la 3ª. Desde el principio del confinamiento se les han ido mandando actividades referentes a los ejercicios de la Evau y han ido realizando unas pequeñas pruebas donde se ha ido viendo el avance positivo de casi todos los alumnos y, en especial, de los que tenían suspensa alguna de las dos primeras evaluaciones o las dos. Esto servirá como medida de recuperación.
· GRIEGO II
No ha habido alumnos suspensos.
3. CRITERIOS DE LA EVALUACIÓN FINAL Y DE LA EVALUACIÓN EXTRAORDINARIA
· Cultura Clásica 3º ESO:
La evaluación final del curso 2019/2020 se conformará con los resultados de la primera y segunda evaluación y, en su caso, con la mejora de la tercera evaluación.  
· Cultura Clásica 4º ESO:
 Evaluación ordinaria: la nota se calculará haciendo  la media de 1ª y 2ª evaluación y  subiendo al alza la 3ª.
Evaluación extraordinaria: tareas  encomendadas individualmente basadas en lo no realizado por el alumno en la 1ª y 2ª evaluación.
· Latín 4º:
Evaluación ordinaria: para calcular la nota de la 3ª evaluación ordinaria se operará de la siguiente manera: 1ª evaluación 40%; 2ª evaluación 60%. Las tareas realizadas desde que empezó el confinamiento podrán subir la nota hasta un máximo de dos puntos, esto estará en función de la calidad y asiduidad de las mismas.  
Evaluación extraordinaria: se les enviará a los alumnos que no hayan superado la asignatura en la evaluación ordinaria un documento para que puedan realizar las actividades para superar la asignatura y, si la situación lo permitiera, se podría realizar alguna prueba de tipo presencial. Tanto una posibilidad como la otra estarían basadas en los contenidos mínimos no superados.
· Latín I: 
Evaluación ordinaria: para calcular la nota de la 3ª evaluación ordinaria se operará de la siguiente manera: 1ª evaluación 40%; 2ª evaluación 60% y  las tareas realizadas desde el inicio del confinamiento podrán contabilizar hasta 2 puntos, esto estará en función de la calidad y asiduidad de las mismas.  
Evaluación extraordinaria: se les enviará a los alumnos que no hayan superado la asignatura en la evaluación ordinaria un documento para que puedan realizar las actividades a fin de  superar la asignatura y si, la situación lo permitiera, se podría realizar alguna prueba de tipo presencial. Tanto una posibilidad como la otra estarían basadas en los contenidos mínimos no superados.
· Griego I:
Evaluación ordinaria: Evaluación ordinaria: para calcular la nota de la 3ª evaluación ordinaria se operará de la siguiente manera: 1ª evaluación 40%; 2ª evaluación 60%, las tareas realizadas desde el principio del confinamiento, podrán contabilizar hasta un máximo de dos puntos, esto estará en función de la calidad y asiduidad de las mismas.  
Evaluación extraordinaria: se les enviará a los alumnos que no hayan superado la asignatura en la evaluación ordinaria un documento para que puedan realizar las actividades a fin de superar la asignatura y si, la situación lo permitiera, se podría realizar alguna prueba de tipo presencial. Tanto una posibilidad como la otra estarían basadas en los contenidos mínimos no superados.
Latín  II
Evaluación ordinaria: para calcular la nota de la 3ª evaluación ordinaria se operará de la siguiente manera: 1ª evaluación 35%; 2ª evaluación 65%, las tareas realizadas durante el confinamiento podrán sumar hasta 2 puntos sobre la nota, esto estará en función de la calidad y asiduidad de las mismas.  
Evaluación extraordinaria: se realizará una prueba con todos los contenidos, estructura y calificación de la Evau. 
Griego II
Evaluación ordinaria:
Para calcular la nota de la 3ª evaluación ordinaria se operará de la siguiente manera: 1ª evaluación 35%; 2ª evaluación 65%. Las tareas realizadas durante el confinamiento podrán sumar hasta 2 puntos sobre la nota. esto estará en función de la calidad y asiduidad de las mismas.  
Evaluación extraordinaria: se realizará una prueba con todos los contenidos, estructura y puntuación de la Evau. 

Me ha parecido muy importante premiar el esfuerzo y dedicación de los alumnos que de manera continua y en la situación en la que estábamos, incluso, muchas veces sin todos los medios necesarios, han trabajado, no sólo enviando las tareas sino corrigiéndolas, preguntando dudas, etc. 

Fdo. Inés Salido Acero ,  jefa de Departamento de Latín y Griego 
